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УПРАВЛІНСЬКИЙ ОБЛІК ЯК ІНТЕГРОВАНА СИСТЕМА УПРАВЛІННЯ 

 

В умовах стрімкого розвитку ринкових відносин, посилення конкуренції та 

підвищеної невизначеності зростає потреба у своєчасному отриманні достовірної 

інформації, необхідної для прийняття оптимальних рішень.  

Система управління забезпечує планування, організацію, контроль і регулювання 

для успішного здійснення діяльності підприємства, а управлінський облік забезпечує всі 

ці процеси необхідною інформацією.  

Удосконалення системи організації та управління підприємством в сучасних 

умовах економічних відносин неможливе без створення дієвої системи управлінського 

обліку. Його становлення має відбуватися як шляхом вивчення і переосмислення багатої 

спадщини вітчизняної обліково-аналітичної практики, так і дослідженням та освоєнням 

західних методів обліку, контролю та управління виробничим потенціалом підприємства. 

Вивчення проблем організації управлінського обліку викликають у даний час 

особливий інтерес різних фахівців не тільки на рівні підприємства.  Бухгалтерія формує 

інформацію про майно підприємства, його капітал і господарські процеси. При цьому 

наявність в учасників ринкових відносин відокремлених інтересів передбачає прагнення 

оцінювати будь-яку господарську діяльність з точки зору її корисності для досягнення 

своїх інтересів. Особливе значення має та інформація, яка визначає високу ефективність 

господарських рішень, що забезпечують отримання економічних вигод.  

Створення та освоєння на практиці нових нетрадиційних систем 

одержання інформації про витрати і результати виробничої діяльності, застосування 

нових підходів та методів оцінки і контролю забезпечує можливість вирішення багатьох 

завдань ефективного управління сучасним підприємством. 

Постійне зростання обсягів облікової інформації викликає об'єктивну необхідності 

вдосконалення форм і методів її обробки та узагальнення. Стан і рівень розвитку 

облікової системи визначають економічний потенціал підприємства і компетентність його 

керівників. Господарюючі суб'єкти отримуючи інформацію про своє майно та результати 

діяльності, формують певний обліково-інформаційний простір. Формування облікової 

інформації за потребами на основі дослідження функціонування різних структур 

управління підприємством визначає завдання, вирішення яких необхідне при формуванні 

статистичних даних та інтеграції процедур обробки облікової інформації [1]. 

Управлінський облік є інформаційною системою, основним завданням якої є 

формування релевантних інформаційних ресурсів, адекватних господарським процесам, 

що протікають на підприємстві. Особливу роль в ефективній організації системи 

управлінського обліку відіграє система оціночних показників діяльності підприємства.  

Показники розглядаються як найпростіші моделі економічних явищ і процесів, і, в той же 
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час, інструмент кількісного їх вимірювання в сполученні з якісними характеристиками, 

без яких неможливі економічний аналіз, прогнозування, моніторинг, маркетинг і т. д., а в 

самому загальному вигляді, управління на національному, регіональному і місцевих 

рівнях, а також всі форми та напрями менеджменту на підприємстві. 

Стандартного «набору» показників не існує, проте є схеми управління 

підприємством, складовою частиною яких є різні їх набори або комбінації: концепція 

управління по цілях, концепція управління на основі показника доданої економічної 

вартості, універсальна система показників, система стратегічних карт, «піраміда 

діяльності компанії», система оцінки ефективності діяльності й зростання.  

Різноманіття підходів до організації системи управління на підприємстві та умов їх 

застосування диктує необхідність аргументованої класифікації систем показників, що 

використовуються для оцінки їх ефективності [2].  

Проведене дослідження дозволяє виділити групи систем показників, залежно від 

таких ознак: набір параметрів, використовуваних в системі; механізм застосування 

показників, ступінь поширеності на підприємстві; рівень оцінки, ступінь адаптації до змін 

зовнішнього середовища, ступінь узгодженості зі стратегічними цілями; час 

використання на підприємстві; ступінь збалансованості всередині системи, ступінь 

універсальності, ступінь автоматизації; інформаційна база; рівень оцінки ефективності. 

Вибудовуючи систему показників управлінського обліку, необхідно чітко 

визначити склад контрольованих параметрів за центрами відповідальності, а також 

функцію кожного з них: облікову, статистичну або інформаційну; інструмент 

економічного регулювання, прогнозування, планування і контролю діяльності фірми та її 

внутрішніх підрозділів; оціночну (стимулюючу). 

Виділення управлінського обліку із загальної системи бухгалтерського обліку 

зумовлено зростаючою роллю і особливостями формування якісної та оперативної 

управлінської інформації про результати діяльності: собівартість, доходи та прибутки.  

Управлінський облік як інструмент досягнення успіху в бізнесі має на меті 

забезпечити більш гнучке застосування ефективних методів обліку та управління 

витратами і результатами на основі загальної стратегії розвитку сучасного підприємства. 
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